

新华视点

# 中国国奥队无缘里约奥运会

新华社多哈电(记者杨元勇)中国国奥队1月18日晚间在卡塔尔首都多哈2:3负于伊朗国奥队,继连续负于卡塔尔和叙利亚国奥队后再负对手,小组排名垫底,无缘里约奥运会。

参加本届U23亚洲杯暨里约奥运会亚洲区预选赛的16个球队共分4个小组,每个小组的前2名出线,中国国奥队和卡塔尔队、伊朗队、叙利亚队同分在A组。在12日和15日的小组比赛中,中国队分别以1:3的相同比分不敌

卡塔尔队和叙利亚队。

在18日的比赛中,伊朗队先拔头筹,比赛进行到第37分钟时攻入中国队大门1球。仅过2分钟,中国队便还以颜色,19号常亚飞在伊朗禁区内连过2名对方防守队员射门得分,将比分扳平。然而,好景不长,伊朗队利用中国队回防迟缓的机会,仅用一分钟便攻进一球。伊朗队在第47分钟时又凭借任意球的机会直接射门命中,以3:1领先中国队。中国队随后拼尽全力反攻,比赛进行到第68分钟

时,3号糜昊伦在对方禁区内被踢倒,中国队获得了点球机会,10号廖力生操刀命中,但中国队最终未能挽回败局,以2:3告负,就此失去了进军里约奥运会的机会。

在同时进行的卡塔尔国奥队与叙利亚国奥队比赛中,卡塔尔队以4:2战胜叙利亚队。

本组赛事完全结束后,卡塔尔3战全胜力拔小组头筹,伊朗队3战2胜位列第2。3战1胜的叙利亚队和未尝胜绩的中国队分列小组第3和末席。



## 土豪,钱只能买「窝里横」吗

新华社记者 王恒志

2016年初的中国足球仍然是“冰火两重天”,转会市场上随便一个球员都上千万的“红火”的另一面,是国奥队三战三败无缘里约奥运会的冰冷现实。俱乐部加大投入疯抢球员诚然不能叫错,但“土豪”们大搞金元足球的同时,能否和所有球迷“约”一个——三五年后,今天挥舞支票的“土豪”们,能打造一支有点“亮色”的预备队,这个要求不算过分吧?

其实,国奥无缘奥运我们都不太意外,但以这样的方式离去,说明去年国家队的“溃败”并非偶然——虽然中国足球市场蒸蒸日上,但青训体系上不去,恐怕一二十年内中国球员仍然只能“窝里横”,在自家联赛里“享受”上千万的身价。

这个时候说青训,显得毫无新意,但这个时候还不说青训,中国足球就要彻底烂根了。青训贵不贵?那得看怎么比,在江苏海门,有个珂缔缘青少年足球俱乐部,老板李太镇是卖拖鞋的,身家有限,一年投入几百万,为了足球他连房子都卖了,但他的球队建队至今4年多,请韩国和巴西外教来免费教孩子踢球,每天要用学校的场地训练,居然拿了2014年全国U12锦标赛冠军。用李太镇的话说,这真是“既开心又悲哀”。

这“悲哀”多少有点道理。都说中国足球“不差钱”,问题是钱都用到哪里去了。青训不是建一个基地,拉一支队伍这么简单,这些容易“出成绩”的表象,很容易掩盖青训体系不完善的现实。我们要更多的球场、更多踢球的孩子,更要俱乐部持续不断的投入以及一整套的青训理念和体系。

“土豪”们花个几千万买内援,这对追求眼前成绩的俱乐部来说无可厚非,但除了在金字塔尖“买买买”,总得干点打牢塔基、造福长远的事情。毕竟社会关注度极高的足球项目和足球联赛除了商业属性,还具有公益属性。为中国足球未来培养更多的优秀球员,满足广大球迷的殷切期望,不仅是俱乐部和联赛本该承担的义务,也是增强自身底蕴、打造俱乐部文化、凝聚城市精神的应有之举。

其实在这个问题上,中国足协完全应该有所作为,最简单的方法就是强制要求投入,并且投入比例不能太低。而去年底公布的一项青训调查表明,与球员动辄千万的身价相比,中超、中甲、中乙的49家俱乐部中,只有9%的俱乐部青训投入过千万。

当然除了俱乐部投入,中国足协本身更应该把主要精力放在青训上,尽快建立起遍及全国的青训网络,并与俱乐部青训梯队联网,做好“伯乐”,不让千里马被埋没。

关于青训,办法很多,关键是要踏踏实实去做。中国足球的“土豪”越来越多并不是坏事,但要打造“百年老店”,必须在青训上也“豪气”一下。果能如此,或许再过十年二十年,真可以“王师北定中原日,家祭无忘告乃翁”了。

1月25日星期一  
19:36 太钢新闻  
19:50 钢城纵深行  
20:05 电视连续剧:  
错伏 第23~25集  
22:35 纪录片

1月26日星期二  
19:36 太钢新闻  
19:50 临钢新闻视点  
20:05 电视连续剧:  
错伏 第25~27集  
22:35 纪录片

1月27日星期三  
19:36 太钢新闻  
19:50 魅力钢城  
20:05 电视连续剧:  
错伏 第27~29集  
22:35 纪录片

1月28日星期四  
19:36 太钢新闻  
19:50 钢城纵深行  
20:05 电视连续剧:  
错伏 第29~30集  
21:50 电视连续剧:  
刑警队长 第1集  
22:35 纪录片

1月29日星期五  
19:36 太钢新闻  
19:50 记者观察  
20:05 电视连续剧:  
刑警队长 第1~3集  
22:35 纪录片

1月30日星期六  
19:36 一周要闻  
19:55 电视连续剧:  
刑警队长 第3~5集  
22:10 纪录片

1月31日星期日  
19:36 一周要闻  
19:55 电视连续剧:  
刑警队长 第5~7集  
22:10 纪录片

以上内容如有变动,按当天节目预报为准。



## 电视连续剧《刑警队长》剧情介绍

电视剧《刑警队长》是根据一级英模、被誉为“江海神探”的南通市刑警支队支队长顾铭的先进事迹改编。

上世纪九十年代初,顾铭在上任之初就大胆提出“命案必破,不破不休”,在此后的十几年里,他始终奋战在刑侦破案第一线,带领手下

破获了无数疑难案件。2010年,顾铭于办案途中,不幸遭遇车祸牺牲。

由于和伟、祖峰等主演的36集电视连续剧《刑警队长》1月28日播出。

### 剧情介绍



### 《钢城纵深行》

面对严峻的市场形势,2015年,东山矿坚定打赢生存保卫战的信心,坚持稳中求进的思路,克服重重困难,挖潜降本增效,超额完成了公司下达的年度预算目标,同时使公司高

品质冶金石灰的竞争力进一步增强。他们是怎么做的,又在哪些方面下了功夫,职工们的积极性主动性是如何被调动起来的?1月25日新闻节目之后,《钢城纵深行》带您走进东山矿。